
表 1 電子煙使用情況 

項目  百分比  

沒有用過 80.4% 

以前有，現在沒有 14.1% 

有，目前持續使用 5.5% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，本調查使用典通股份有限公

司所研發的行動調查工具 EZChoice，執行採非隨機抽樣法，以註冊三個月以上之EZChoice會員作為填答對

象。調查對象為 15至 49歲之台灣地區民眾，有效樣本數為 1,068人。（受限於研究工具關係，僅能以主動回饋

或人際傳播為問卷回收對象，無法涵蓋全體國人。） 

 

調查題目： 

請問，您有沒有使用過電子煙?(1) 沒有用過；(2) 以前有，現在沒有；(3) 有，目前持續使用。 

 

表 2 目前電子煙使用者，對多數電子煙含尼古丁認知度 

項目  百分比  

知道 55.4% 

不知道 23.2% 

無意見 21.4% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，本調查使用典通股份有限公

司所研發的行動調查工具 EZChoice，執行採非隨機抽樣法，以註冊三個月以上之EZChoice會員作為填答對

象。調查對象為 15至 49歲之台灣地區民眾，有效樣本數為 1,068人。（受限於研究工具關係，僅能以主動回饋

或人際傳播為問卷回收對象，無法涵蓋全體國人。） 

 

調查題目： 

請問，您知不知道多數電子煙含有尼古丁？(1)知道；(2)不知道；(3)無意見。 

 

表 3 目前吸(紙)菸者，其電子煙使用行為 

項目  百分比  

沒有用過 36.3% 

以前有，現在沒有 41.9% 

有，目前持續使用 21.8% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，本調查使用典通股份有限公

司所研發的行動調查工具 EZChoice，執行採非隨機抽樣法，以註冊三個月以上之EZChoice會員作為填答對

象。調查對象為 15至 49歲之台灣地區民眾，有效樣本數為 1,068人。（受限於研究工具關係，僅能以主動回饋

或人際傳播為問卷回收對象，無法涵蓋全體國人。） 

 

調查題目： 

請問，您有沒有使用過電子煙?(1) 沒有用過；(2) 以前有，現在沒有；(3) 有，目前持續使用。 

附件 



表 4 現在沒有使用電子煙的原因 

 項目   百分比  

花費過多 39.2% 

覺得不好用，改使用傳統紙菸 22.4% 

覺得不好用，改使用加熱菸 21.7% 

使用後身體不適 21.0% 

購買困難 14.7% 

怕容易感染新冠肺炎 11.9% 

社交圈改變(朋友不使用電子煙等) 9.1% 

其他 4.9% 

不知道 0.7% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，本調查使用典通股份有限公

司所研發的行動調查工具 EZChoice，執行採非隨機抽樣法，以註冊三個月以上之EZChoice會員作為填答對

象。調查對象為 15至 49歲之台灣地區民眾，有效樣本數為 1,068人。（受限於研究工具關係，僅能以主動回饋

或人際傳播為問卷回收對象，無法涵蓋全體國人。） 

 

調查題目： 

請問，您現在沒有使用電子煙的原因？（可複選）(1) 花費過多；(2) 覺得不好用，改使用傳統紙菸；(3) 覺得

不好用，改使用加熱菸；(4) 使用後身體不適；(5) 購買困難；(6)怕容易感染新冠肺炎；(7)社交圈改變(朋友不

使用電子煙等)；(8)其他（請註明）；(9)不知道。 

 

表 5 使用的電子煙型式                 N=199 

項目  百分比  

添加煙油式 52.8% 

封閉式煙彈式 25.6% 

一次性拋棄式 23.6% 

不知道 5.0% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，本調查使用典通股份有限公

司所研發的行動調查工具 EZChoice，執行採非隨機抽樣法，以註冊三個月以上之EZChoice會員作為填答對

象。調查對象為 15至 49歲之台灣地區民眾，有效樣本數為 1,068人。（受限於研究工具關係，僅能以主動回饋

或人際傳播為問卷回收對象，無法涵蓋全體國人。） 

 

調查題目：請問，您使用的是什麼型式的電子煙？（可複選）(1) 添加煙油式；(2) 封閉式煙彈式；(3) 一次性

拋棄式；(4)不知道。 

 

 

 

 

 



表 6 電子煙管制政策贊成程度 

項目  贊成
a
 不贊成

b
 不確定

c
 

政府禁止電子煙 66.4% 17.1% 16.5% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，本調查使用典通股份有限公

司所研發的行動調查工具 EZChoice，執行採非隨機抽樣法，以註冊三個月以上之EZChoice會員作為填答對

象。調查對象為 15至 49歲之台灣地區民眾，有效樣本數為 1,068人。（受限於研究工具關係，僅能以主動回饋

或人際傳播為問卷回收對象，無法涵蓋全體國人。） 

 

調查題目：. 

1. 請問整體而言，您贊不贊成政府禁止電子煙？(1)非常贊成；(2)贊成；(3)不贊成；(4)非常不贊成；(5)不知

道；(6)不確定 

2. 備註： 

a.包含認為「非常贊成」及「贊成」。 

b.包含認為「不贊成」及「非常不贊成」。 

c.包含認為「不知道」、「不確定」。 

 

表 7 電子煙危害認知度 

項目  同意
a
 不同意

b
 不確定

c
 

使用電子煙可以幫助吸菸者戒菸 21.1% 67.5% 11.4% 

使用電子煙會危害身體健康 72.8% 16.6% 10.6% 

電子煙沒有產生菸臭味，在室內使

用不會產生二手煙的說法 
18.4% 69.7% 11.9% 

資料來源：國民健康署 110年民眾對菸害防制宣導暨電子煙議題之認知態度調查，本調查使用典通股份有限公

司所研發的行動調查工具 EZChoice，執行採非隨機抽樣法，以註冊三個月以上之EZChoice會員作為填答對

象。調查對象為 15至 49歲之台灣地區民眾，有效樣本數為 1,068人。（受限於研究工具關係，僅能以主動回饋

或人際傳播為問卷回收對象，無法涵蓋全體國人。） 

 

調查題目：. 

1. 有些人認為「使用電子煙可以幫助吸菸者戒菸。」，請問您同不同意這種說法？(1)非常同意；(2)同意；(3)

不同意；(4)非常不同意；(5)不知道；(6)無意見。 

2. 有些人認為「使用電子煙會危害身體健康。」，請問您同不同意這種說法？(1)非常同意；(2)同意；(3)不同

意；(4)非常不同意；(5)不知道；(6)無意見。 

3. 有些人認為「電子煙沒有產生菸臭味，在室內使用不會產生二手煙」，請問您同不同意這種說法？(1)非常

同意；(2)同意；(3)不同意；(4)非常不同意；(5)不知道；(6)無意見。 

4. 備註： 

a.包含認為「非常同意」及「同意」。 

b.包含認為「不同意」及「非常不同意」。 

c.包含認為「不知道」、「無意見」。 


